

# 国际新闻

## 日本女大臣可能再度参拜靖国神社

# 美国会:安倍内阁致局势紧张

日本行政改革担当大臣稻田朋美正在研究于本月15日的日本战败日参拜靖国神社,预计稻田将与首相官邸进行协调后作出最后判断,但其“身边人士”透露称,稻田“尚未最终决定”。美国国会调查局最新报告指出,若日本首相安倍晋三或其内阁成员参拜靖国神社,可能会激化地区紧张局势。

为如果在战败日参拜供奉着甲级战犯的靖国神社,将导致日本与中韩两国的紧张关系进一步加剧,因此他本人将不会参拜。但报道指出,稻田在安倍内阁就任阁僚后,于今年4月28日参拜了靖国神社,如果稻田再次参拜,必将招致中韩两国的反对。

判断,预计将不会对其加以限制。《朝日新闻》文章还指出,在今年4月的靖国神社“春季例行”大祭前后,包括稻田及副首相麻生太郎在内的4名安倍内阁成员参拜了靖国神社,导致日本与中韩两国关系恶化。现阶段其余3名内阁成员的态度暂且不明。

纪念日参拜靖国神社,有可能会再次激化东北亚地区的紧张局势。

报告称,安倍因持有强烈的民族主义想法为人所知,他和内阁成员的一系列言行已经激化了东北亚紧张局势,这也损害了美国的利益。报告强调,除了中韩两国,美国也会密切关注安倍对二战慰安妇等问题的应对。报告同时指出,中韩两国对安倍意欲修宪和允许行使集体自卫权也保持警惕。

美方对日本扩充防卫能力基本上表示欢迎,但同时担心日韩在历史认识问题上的不一致会阻碍日美韩三方的紧密合作。王洋 张旭

### 安倍本人将不参拜

据日本共同社3日报道,日本行政改革担当大臣稻田朋美正在研究于本月15日的日本战败日参拜靖国神社。报道称,首相安倍晋三

### 内阁成员自行判断

日本《朝日新闻》3日的报道称,稻田已经确定了参拜的意向,并已经就此知会首相官邸。有关内阁成员参拜靖国神社,安倍曾于上个月21日表示将由各内阁成员自行

### 美国会报告表担忧

美国国会调查局在2日公布的日美关系报告指出,鉴于日本政府阁僚参拜靖国神社曾招致中韩两国强烈反对,如果日本首相安倍晋三或者其内阁成员在本月15日战败

本报特稿  
国际刑警组织3日发布了全球安全警报,要求防范恐怖袭击。该组织同时担心,近来发生的多起越狱事件可能与“基地”组织有关。

国际刑警组织说,上月在利比亚、伊拉克和巴基斯坦等9个国家发生的越狱事件,导致数百名恐怖分子或刑事罪犯逃脱。声明呼吁国际刑警组织的190个成员国能协助配合调查越狱事件。

声明特别强调,8月是历史上不少恐怖袭击事件的周年纪念日,特别是下周将迎来美国大使馆爆炸案15周年。1998年8月7日,美国驻坦桑尼亚和肯尼亚使馆几乎同时遭遇汽车炸弹袭击,造成223人丧生,超过4000人受伤。

国际刑警组织指出,近年来的恐怖袭击活动将目标对准设在阿富汗、希腊、印度、肯尼亚、利比亚、叙利亚、坦桑尼亚和也门等国的外交机构,一些袭击已造成严重人员伤亡。

新华社今晨电 美国国务院2日发布全球旅行警告,提醒美国公民防范恐怖袭击。大约20座美国驻外使馆和领事馆定于4日关闭。英国和德国决定临时关闭驻也门使馆。

美国《纽约时报》2日援引多名美国官员的话报道,美方截获“基地”组织高级成员的电子通信内容。多名美国官员,包括参谋长联席会议主席马丁·登普西同日说,恐怖分子不仅策划袭击美国目标,而且打算袭击其他西方国家目标。

英国政府2日宣布,鉴于安全威胁增大,英国驻也门首都萨那的使馆定于4日和5日闭馆,一批使馆人员已经撤离。德新社援引德国政府一名发言人的话报道,德国驻也门使馆也将于4日和5日闭馆。

## 英德两国临时关闭驻也门使馆

# 国际刑警组织警告全球防恐怖袭击

新华社哈拉雷8月3日电 津巴布韦选举委员会3日公布,89岁的现任总统罗伯特·穆加贝在7月31日举行的总统选举中获胜,自1987年以来连续第六次出任津巴布韦总统。他所领导的政党也在议会选举中拿下超过三分之二席位,成为可左右议会决定的第一大党。

计票结果显示,全国有效选票为348万张,穆加贝获得约211万张,占61%,完胜竞争对手、现任总理茨万吉拉伊。津巴布韦法律规定,候选人获得超过有效选票50%即为当选。

### 相关链接

## 穆加贝 长寿秘诀

罗伯特·穆加贝尽管年近九十,眼不花耳不聋,精力充沛,思路清晰。津巴布韦官方媒体今年6月发表一篇穆加贝专访,罕见详细披露他日常生活细节。

“除了我的基因好以外,我不抽烟也不喝酒,经常检查身体,我还非常注意什么该吃什么不该吃。”穆加贝说,“过去我爱吃牛肉,每天就是牛肉、牛肉、牛肉,现在吃得很少了,医生也这么建议,要吃肉就主要是鱼肉。”

穆加贝说,他过去打网球,但现在随着年纪增长,不再有什么体育爱好。现在,他每天坚持早上5时起床并坚持锻炼——在总统府内散步。

这些年来,每回记者提及长寿秘诀时,穆加贝都不忘提一下自己的基因。他说是健康的父母给了他强健的体魄,是家族“强大的基因”让他一直提到现在。

虽已年近九旬,但穆加贝与同龄人相比显得精力充沛,不但能参加公众集会,激情澎湃地发言一个多小时,还能经常坐长途飞机。面对众多针对其健康状况的质疑,7月28日最后一场选前造势活动上,穆加贝现场津津有味地吃起了甜筒冰激凌。

许林贵 王悦

## 鲁哈尼今日正式宣誓就职

# 伊朗新总统面临三道“坎”

伊朗当选总统哈桑·鲁哈尼将于4日正式宣誓就职,从现任总统艾哈迈迪-内贾德手中接过一个经济、外交均处于低谷的伊朗。

鲁哈尼在今年6月的总统选举中以绝对优势获胜,被伊朗人民寄予厚望。但分析人士认为,为兑现竞选承诺,鲁哈尼必须跨过三道难关,即应对经济制裁、缓和与西方紧张关系和打破核谈僵局。

### 经济制裁难缓解

近两年来,欧美主导的经济制裁使伊朗石油收入每年减少数百亿美元,当地货币里亚尔贬值一半以上,通货膨胀超过30%,部分地区失业率高于20%。缓解制裁、改善经济是伊朗民众对鲁哈尼的最大期望。

然而,就在鲁哈尼即将上任之际,美国国会众议院通过制裁议案,寻求进一步遏制伊朗石油出口,以此迫使伊朗停止轴心国活动。

德黑兰大学政治学教授齐巴卡拉姆说:“美国议员们毫不犹豫地通过了制裁议案,没有表现出对鲁哈尼新政府的任何期待。”

在鼓吹制裁的西方政客看来,经济制裁压力下,伊朗选民才选择温和派的鲁哈尼,希望与西方缓和关系。分析人士指出,西方感觉尝到了制裁的甜头,绝不会轻易放松制裁。

### 西方关系难改善

美国国会众议院通过新制裁议案,令有意改善与西方国家关系的



■ 伊朗最高领袖哈梅内伊(左三)将任命书授予鲁哈尼(右三) 新华社发

鲁哈尼处境尴尬。对此,齐巴卡拉姆说:“如果鲁哈尼此时抛出橄榄枝,必然会受到伊朗国内保守派的强烈质疑。”

他认为,鲁哈尼改善与西方关系的阻力,主要来自国内反美势力和西方“倒伊”政治力量。

齐巴卡拉姆说,若与西方关系缓和,伊朗将获得更大生存空间,这是美国和以色列国内的部分极端“倒伊”政治力量不愿看到的。他们会游说本国政府加强对伊朗的制裁,阻挠伊朗与西方国家进行有益接触。

此外,伊朗国内强硬保守派还控制着伊朗议会等重要政治机构,在他们的反对下,鲁哈尼要向西方做出让步绝非易事。

### 核谈僵局难突破

分析人士认为,核问题是伊朗所有主要问题的根源,如果核谈没有进展,其他方面也很难取得突破。外界认为,鲁哈尼上台后第一件事将是重启核谈判。鲁哈尼在竞选造势时曾表示,捍卫核权利是伊朗人民的共识,伊朗不可能让步,但会增加核计划的透明度。

分析人士指出,伊朗核政策最终由最高领袖哈梅内伊决定,鲁哈尼强调增加透明度,就是在释放积极信号,表明伊朗未来有可能加强与国际原子能机构的合作,接受更多国际社会监督。杨定都 何光海 (新华社德黑兰8月3日电)

## 法高官承诺整顿旅游安全

### 建议少带现金 防可疑青少年

新华社今晨电 由于外国游客在法国遭遇不法侵害的事件增加,法国政府官员2日承诺,将强化安全措施,保障游客权益。

法国内政部长瓦尔斯和旅游部长皮内尔当天在卢浮宫和埃菲尔铁塔检查安全措施。他们说,已经部署大约200名警察,在巴黎巡逻,保护游客安全。同时,当局采取其他措施,帮助游客免受侵害或迅速报案。

参观卢浮宫的游客可以用16种语言中的任何一种现场报案,不必前往警局。法国警方最近印发巴黎安全旅游指南,有中文、日文、韩文和西班牙文版本,建议游客

少带现金,提防可疑青少年。

路透社评述,法国是全球最大旅游目的地,去年接待中国游客大约140万人次,比2011年上升23%。然而,近来针对中国游客的偷窃和抢劫案件增加,损害了巴黎的形象。一名法国警察说,今年第一季度,针对中国游客的轻微罪案同比上升22%。

法国警方说,亚洲游客通常携带大量现金,因而容易遭偷抢。卢浮宫保安认为,观看展品时,中国游客通常疏于防范,欧洲游客则更有经验,防盗意识高。

旅行社经营者弗朗索瓦建议中国游客不要乘坐地铁,夜晚不要离开酒店。他的旅行社导游时常提醒中国客人,身边有小偷。

## 抗癌新视点

### 消灭肿瘤与改造肿瘤并举

对肿瘤而言,“改造”包含两个方面:一是对机体的改造;二是对残余肿瘤的改造。对机体的改造,主要是提高机体抵抗力,以便更有效地发挥病人自身的力量对付残余肿瘤;对残余肿瘤除进一步消灭外,还需要采取“改造”,使之“改邪归正”。

其实,在20世纪,人们便已注意到肿瘤治疗中“调整机体”的重要性。被认为是肿瘤第四大疗法的生物治疗,是在肿瘤免疫治疗基础上发展起来的。近年常用的,有细胞因子、免疫活性细胞等。手术、放疗、化疗和局部治疗,都是针对如何消灭肿瘤的,而生物治疗则将重点放到提高机体抗肿瘤能力方面,所以具有重要战略意义。——《院士抗癌新视点:消灭与改造并举》ISBN978-7-5478-0922-8

无法手术?切不干净?化疗副作用太大,无法承受?即日起,多位肿瘤专家协同关爱生物举办现场答疑活动。名额仅限20名,预约方可参加。

电话:64825988;地址:漕宝路500号中科院上海生命科学院内9号楼一楼、南昌路59号科学会堂思南楼702室。